

## “烟花”已散尽,麻烦还不少 200余船只滞留 消防紧急送水百余吨



受到前期台风“烟花”降雨、太湖封航影响,200多艘货运船舶滞留在杭湖锡线,等待水位下降和通航的消息。8天时间里,船上群众生活物资几乎消耗殆尽,尤其是生活用水。

为解决他们的燃眉之急,昨天上午9时,湖州市消防救援支队联合市港航管理中心直属分中心,为杭湖锡线太湖锚泊区滞留船舶送去生活用水。第一次加水,从早上9点半,忙到了下午3点。

7月22日,苏州市地方海事部门统一发布太湖封湖联动预警信息,对环太湖实施全面封航,禁止船舶进入太湖湖区。此后,太湖避风锚泊区便停靠着来自各地的船舶。

这些货船,一般是夫妻档加一个小工,3人每天饮食、用水开销都不少,停靠的地方周边没电没水,需要用船上储备油发电,消耗的也是储备用水。

对于他们来说,遇到封航,最担心的就是缺少新鲜蔬菜、肉类和饮用水。如果要上岸采购,没有交通工具,靠步行来回,起码要耗时2小时左右。

“都没有水,衣裳都没有水洗,就是简单点搓搓。”船家施万里说,原本从杭州运输货物到江苏只需3天时间,没想这一等就是8天。

按照以往经验,船舶停留三天左右,船家储备的食物就消耗得差不多了。“从前天开始,为了节省用电用油,船上冰箱陆续都关掉了。”

湖州市港航管理中心直属分中心樊蓓介绍,从2007年开始,湖州市港航管理中心直属分中心就推出了湖州港航党员服务队水上流动超市艇,为需要采购的船家提供蔬菜、肉类和生活用水。

7月25日,水上流动超市艇就开始出动。更大必需品是水,虽然水上流动超市艇免费给船家供水,但超市艇较小,一次最多只能装4~6吨水。“一艘船如果要装满水,差不多要一两吨,但我们要兼顾200多艘船,只能每艘匀一点。而且加水速度慢,加水一次差不多要3小时。

7月28日,湖州市港航管理中心直属分中心指挥部与湖州市消防救援支队仁皇山特勤站取得联系,希望消防介入,帮忙送水。

于是,昨天湖州市港航管理中心联合市消防救援支队仁皇山特勤站,给滞留在锚泊区的200余艘船舶送去干净的饮用水。

湖州市消防救援支队仁皇山特勤站副站长陆伟胜介绍,消防水罐车一次能运7吨生活用水,这些水加完后,会用室外消火栓以及运水供水的方式,来添补船员生活用水。“要保障这里所有船只的话,大概要来回30趟。”

据了解,目前,200多艘货运船舶在等待水位下降和通航的消息,此次送水服务工作也将会一直持续到太湖通航为止。

本报记者 朱丽珍 通讯员 李欢 董梁 项飞



## 台风打坏果园,果农止损有招 蜜梨和黄桃,将变身“农家白兰地”

“烟花”虽然走远了,但它让果园一片狼藉。这段时间正值本地蜜梨和黄桃上市,去梨园采摘过的人就知道,摘梨只要徒手握住枝头的大梨,然后往上提起来,梨的果柄就会顺势从枝头断开,轻轻松松。可是,遇到台风天,那就遭殃了。

浙江人喜欢吃的早熟梨,是省农科院选育的“翠冠”、“翠玉”等品种的苹果型蜜梨。在全省孵化出最响当当的两个品牌都在杭州,一个是桐庐钟山蜜梨,一个是余杭坞鸟蜜梨。

在快递之乡桐庐,钟山乡一共有1.04万亩蜜梨,其中核心区5000亩全部是早熟梨。桐庐钟山蜜梨合作社统计:台风“烟花”影响前,5000亩早熟梨已经采摘7成,各大快递公司、提货点发货一共是6万箱;如果没有台风,接下来还可以继续发6万箱蜜梨。

现在,台风把很多梨都刮到地里,各大快递公司、提货点都来催货,合作社看了看枝头剩下的果实,最多只能发出去3

万箱,等于有一半无法发货。

而且,台风天里刮下来的梨,都是个头最大的。看着满地散落的蜜梨,果农心里沉甸甸的。

台风刮落的水果,有的掉在泥地里,磕坏了无法销售,有些落在草丛里也许还能卖,但连续下了几天雨,掉在地上的果子因为没法及时捡回来,已经开始腐烂。

7月28日天空终于放晴,为了减少损失,核心区的坞鸟果农专业合作社抓紧捡拾、挑选还可以食用的落果。

落果已不能当鲜果销售,有的拿来喂了农场自养的土猪。

合作社挑出一批好的果子还可以拿来加工用,大家切片加糖,堆放在大桶里,然后再封坛发酵一年酿造美酒,这也是果农遭遇台风减损的方式吧。

用落果、次果酿造的农家蜜梨白兰地、农家黄桃白兰地,酒精度数一般在42~45度,闻着有果香,喝着有回甘不上头,也是挺受山里游客和老客户欢迎的。

本报记者 施雯

# 台风

# 过 后

## 台风走远,高温又杀回来 最近三天,午后多雷阵雨

随着“烟花”渐行渐远,天气舞台变了。阳光现身,气温回升,强对流也开始活跃!昨天杭州最高气温又冲到了35℃。

最近这三天,天气是多云+午后雷阵雨的配方。出门带伞比较靠谱,防范短时强对流,依旧不可掉以轻心。

省气象台昨天发布,今天沿海和浙南地区多云到阴,部分有时有阵雨或雷雨;其他地区多云,午后部分阴有阵雨或



雷雨;以上有雷雨地区局部有短时暴雨。明天全省多云到阴部分有阵雨或雷雨。

气象部门表示,由于前期降水较多,土壤水分饱和,短时强降水易引发山体滑坡等次生灾害。

另外,被压制许久的气温,也要开始发力。

未来几日,暑气浓很多,还好有“午后雷阵雨”牵制,我省不会出现大范围高温。

本报记者 方力/文 徐彦/摄